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Actividad Practica Pérdida de Cosecha
Curso 2025
Cosecha de Granos (2 de 2)

Ejercicio 1

En la metodologia de medicion de pérdidas de cosecha propuesta por el PRECOP se
propone que, ante la ausencia de una balanza para pesar los granos muestreados, se usen
valores de referencia de cantidad de granos cada 10 gramos

Cultivo N°de granos cada 10 gramos

Soja 60
Trigo 333
Maiz 33
Sorgo 285
Cebada 270
120 (grandes)
Girasol 140 (medianos)

160 (chicos)

Calcule cual sera el peso de 1000 granos para la equivalencia propuesta.

Ejercicio 2
Teniendo en cuenta el siguiente grafico, estime el maximo porcentaje de error que puede
llegar cometer por no contar con una balanza
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Ejercicio 3

En un cultivo de soja de un rendimiento estimado de 2800 kg ha se evalGan las pérdidas
de cosecha. En primer lugar, se procedié a medir las pérdidas de precosecha en un sector
donde el cultivo aun no se habia cosechado. Se contaron los granos caidos dentro de cuatro
aros de alambre que en conjunto cubrian 1 m? de area de muestreo. La medicién se repitié
5 veces y se encontré un promedio 10 granos sueltos por metro cuadrado. Luego, para
evaluar las pérdidas de la cosechadora se arrojan cuatro aros de las mismas dimensiones,
pero forrados con lona. Los aros se arrojaron luego del paso de del cabezal y antes del
paso de la cola de la cosechadora. La medicion se repitié 5 veces y se encontré un promedio
de 8 granos sueltos y 2 en fragmentos de vainas arriba de los aros. Por debajo de los aros
se encontré como promedio de las mediciones 24 granos sueltos, 6 granos dentro de vainas
sueltas, 4 granos en vainas por debajo de la altura de corte y 12 granos contenidos en
ramas sueltas. Como tolerancia de pérdidas de cosecha se toman 60 kg hal.

a. Calcular perdidas de cosecha para evaluar si se encuentran dentro de la tolerancia.
b. Diferenciarlas entre cabezal y cola para interpretar sus causas y posibles soluciones.

Ejercicio 4

Un estudiante de agronomia tuvo que evaluar perdidas por cosecha en un maiz sembrado
a 70 cm entre filas y recolectado con un cabezal de 8 hileras. Utilizé la metodologia
propuesta por INTA PRECOP y encontr6 la siguiente distribucion: previo al pasaje de la
cosechadora se contabilizaron 13 espigas en el rectdngulo de muestreo y una vez que paso
la cosechadora el numero ascendié a 14 espigas. En los aros arrojados durante el pasaje
de la cosechadora se encontraron 82 granos debajo del pafio y 42 granos por arriba.

a) Indigue si los célculos realizados a partir de las mediciones son correctos
b) Justifiqgue su respuesta
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Ejercicio 5
El mismo estudiante de agronomia es contratado para controlar las pérdidas de cosecha
en un cultivo de trigo. Analizar los céalculos que realiz6 indicando sin son correctos.
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